

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- Россия в 2024 году увеличила экспорт мяса и мясопродуктов в 1,3 раза
- «Агроэкспорт» отметил рост экспорта муки из России в 2024 году почти до 300 млн долларов
- Россия в 2024 году обновила рекорд по экспорту подсолнечного масла

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- Экспортная пошлина в 5% на горох, нут и чечевицу введена в России с 1 января 2025 года
- Россельхознадзор расширил список российских поставщиков животноводческой продукции в Узбекистан
- «Деметра-Холдинг» стал совладельцем судоходной компании «Астрол»

РЫНКИ

РЫНКИ / 09.01.2025

Россия в январе-ноябре 2024 года нарастила экспорт мороженого на 15%

Согласно оценкам экспертов, за период январь-ноябрь 2024 года экспорт российского мороженого достиг почти 55 млн долл. США, что более чем на 15% больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года в стоимостном выражении, сообщает пресс-служба Федерального центра «Агроэкспорт». Основными покупателями стали Казахстан (35% от объема поставок), Белоруссия (18%), Узбекистан и Монголия (по 11%). По предварительным расчетам «Агроэкспорта», к 2030 году экспорт российского мороженого может превысить 110 млн долл. США в год.

[MilkNews](#)



РЫНКИ / 09.01.2025

Россия в 2024 году увеличила экспорт мяса и мясопродуктов в 1,3 раза

Россия по итогам 2024 года нарастила экспорт мяса и мясопродуктов по сравнению с предыдущим годом в 1,3 раза, до 820 тыс. тонн, импорт — в 1,2 раза, до 709 тыс. тонн, сообщил Россельхознадзор. «По данным информационной системы Россельхознадзора «ВетИС», по итогам 2024 года по сравнению с 2023 годом российские производители увеличили объем как экспорта, так и импорта животноводческой продукции. Существенный объем отгрузок остается за мясом и мясопродуктами — 820 тыс. тонн. По сравнению с 2023 годом показатель вырос в 1,3 раза с 649,8 тыс. тонн. В целом ввоз мяса и мясопродуктов в Россию увеличился в 1,2 раза — с 586,2 тыс. тонн в 2023 году до 709 тыс. тонн в 2024 году», — говорится в сообщении. [ТАСС](#)



РЫНКИ / 09.01.2025

Пошлина на экспорт подсолнечного масла выросла в 1,7 раза

Пошлина на экспорт подсолнечного масла из России в январе 2025 года составит 16 067 руб. за тонну, что в 1,7 раза больше, чем в декабре (9 195,8 руб.). Пошлина на подсолнечный шрот повысилась до 4 771,6 руб. за тонну с декабрьских 3 788,4 руб. Расчет пошлин представил Минсельхоз России. Индикативные цены, исходя из которых рассчитаны пошлины, составили: на масло — 1 027,5 долл. США за тонну (954,7 долл. США месяц назад), на шрот — 221,1 долл. США (212,5 долл. США). [MilkNews](#)



РЫНКИ / 09.01.2025

Россия увеличила экспорт продукции АПК в Саудовскую Аравию на 17% в 2024 году

Экспорт сельхозпродукции из России в Саудовскую Аравию за 11 месяцев 2024 года превысил 1 млрд долл. США, что на 17% больше аналогичного периода предыдущего года, сообщил Федеральный центр «Агроэкспорт». «С 2017 года страна проводит масштабные реформы, направленные на диверсификацию экономики, укрепление продовольственной безопасности и повышение уровня жизни населения. Особое внимание уделяется сотрудничеству с Россией, которая в 2022 году вошла в топ-10 поставщиков продукции АПК в королевство», — говорится в сообщении. В пятерку основных видов отечественной продукции АПК для экспорта в стоимостном выражении входят: пшеница (39%), ячмень (35%), мясо птицы (14%), масло подсолнечное (5%), мясо КРС (4%). [Поле.рф](#)

РЫНКИ / 10.01.2025

«Агроэкспорт» отметил рост экспорта муки из России в 2024 году почти до 300 млн долларов

Россия в 2024 году экспортировала пшеничной и пшенично-ржаной муки почти на 300 млн долл. США, что на 3% больше, чем в 2023 году. В натуральном выражении поставки выросли на 7%, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт». Крупнейшим покупателем российской муки стал Афганистан. По предварительным данным, на его рынок было поставлено муки на 80 млн долл. США, что в два раза больше, чем годом ранее. В топ-3 покупателей также вошли Китай и Туркмения. Кроме того, в 18 раз вырос экспорт муки в Иран, в 6 раз — в Монголию, в 1,9 раза — в Таиланд, в 1,6 раза — в Казахстан и Узбекистан. По оценке «Агроэкспорта», к 2030 году российский экспорт пшеничной и пшенично-ржаной муки может превысить 440 млн долл. США. Ключевыми направлениями поставок являются Китай и рынки стран ближнего зарубежья, которые характеризуются устойчивым спросом на российскую продукцию. В числе перспективных направлений — ряд других стран Азии, государства Персидского залива и Африки.

[Интерфакс](#)

РЫНКИ / 10.01.2025

Пошлина на экспорт пшеницы с 15 января снизится на 2,3%

Пошлина на экспорт пшеницы с 15 по 21 января составит 4 245 руб. за тонну. Это на 2,3% меньше действующей ставки 4 346,1 руб., следует из материалов Минсельхоза России. Пошлина на экспорт кукурузы увеличится до 4 436,4 руб. по сравнению с нынешней 4 366,5 руб. за тонну, пошлина на экспорт ячменя в указанном периоде составит 2 542,9 руб., вместо действующей — 2 220,1 руб. Ставка экспортной пошлины на пшеницу рассчитана исходя из индикативной цены в размере 240,2 долл. США за тонну, на ячмень — 204,7 долл. США за тонну, на кукурузу — 231,7 долл. США за тонну. [Агроэксперт](#)



РЫНКИ / 14.01.2025

Россия за 11 месяцев нарастила экспорт дрожжей на 20%

Экспорт российских дрожжей за январь-ноябрь 2024 года увеличился почти на 20%, до 90 млн долл. США в стоимостном выражении по сравнению с тем же периодом 2023 года. Об этом сообщил Федеральный центр «Агроэкспорт». Ключевыми странами-импортерами стали Беларусь (11%), Узбекистан (11%) и Танзания (6%). Объем поставок российских дрожжей к 2030 году может превысить 140 млн долл. США. [АКМ](#)



РЫНКИ / 14.01.2025

Россия в перспективе может нарастить экспорт пшеницы во Вьетнам до 2 млн тонн

Россия в среднесрочной перспективе может нарастить объем экспорта пшеницы во Вьетнам до 1,5-2 млн тонн в год. Об этом сообщил заместитель Министра сельского хозяйства России Максим Титов. «У нас в силу того, что урожаем 2024 года был не очень большой, в следующем году мы поставим меньше в целом по всему миру пшеницы, нежели это было в нашем рекордном 2024 году. Если говорить именно про Вьетнам, потенциал не на 2025 год, а на среднесрочную перспективу — 1,5-2 млн тонн мы можем поставлять пшеницы в год во Вьетнам», — сказал Максим Титов. Он отметил, что за счет снятия ряда фитосанитарных ограничений по итогам 2024 года Россия значительно увеличила экспорт пшеницы во Вьетнам, до более 0,5 млн тонн. [ТАСС](#)



РЫНКИ / 14.01.2025

Россия может сохранить экспорт свинины во Вьетнам в текущем году на уровне 2024 года

Экспорт свинины из России во Вьетнам в 2025 году может сохраниться на уровне 2024 года, прогнозирует заместитель Министра сельского хозяйства РФ Максим Титов. «Экспортный потенциал — пока осторожно делаем прогнозы, что они будут примерно на уровне 2024 года», — сообщил Максим Титов журналистам в Ханое. По его оценке, в 2024 году поставки свинины в эту страну «чуть снизились по объемам, но выросли по цене, в денежном выражении». По данным экспертов мясного рынка, на 22 декабря 2024 года Россия поставила во Вьетнам 79 тыс. тонн свинины на 160 млн долл. США. [Финмаркет](#)



РЫНКИ / 15.01.2025

Россия в 2024 году обновила рекорд по экспорту подсолнечного масла

Россия в 2024 году, по предварительным данным, увеличила экспорт подсолнечного масла на 31%, до более 5,7 млн тонн, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт». «Впервые в истории годовой объем экспорта превысил планку в 5 млн тонн», — говорится в сообщении. По данным исполнительного директора Масложирового союза Михаила Мальцева, которые приводит «Агроэкспорт», поставки 2024 года не только обновили рекорд 2023 года, но и превысили его более чем на 1 млн тонн. Драйвером стал экспорт в Индию, объем которого вырос в 2,4 раза, превысив 2,2 млн тонн. Благодаря такой динамике Индия, вышедшая в 2023 году в лидеры среди стран-покупателей российского подсолнечного масла, в течение прошлого года укрепила позиции — на нее пришлось около 39% всех отгрузок. Самый большой объем был зафиксирован в октябре, когда в Индию было поставлено свыше 320 тыс. тонн подсолнечного масла — более половины всего объема российского экспорта в этом месяце. [Финмаркет](#)


ОРГАНЫ ВЛАСТИ

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 09.01.2025

Экспортная пошлина в 5% на горох, нут и чечевицу введена в России с 1 января 2025 года

Экспорт основных бобовых культур — гороха, нута и чечевицы из России с 1 января 2025 года облагается пошлиной в размере 5%. Соответствующее постановление приняло Правительство России. Пошлина распространяется на поставки этих культур за пределы ЕАЭС и вводится на постоянной основе. «Это позволит поддержать рациональное соотношение экспорта зернобобовых культур и внутреннего потребления», — сообщила пресс-служба Правительства России. До конца 2024 года при вывозе зернобобовых культур применялись гибкие экспортные пошлины. В зависимости от курса рубля они составляли от 4% до 7%. Россия в последние годы наращивала экспорт бобовых культур, прежде всего гороха. По данным Федерального центра «Агроэкспорт», в 2023 календарном году экспорт нута из России составил 540 тыс. тонн, что в 2,1 раза больше, чем годом ранее, чечевицы — в 2,4 раза, почти до 300 тыс. тонн. [Milknews](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 13.01.2025

Россельхознадзор расширил список российских поставщиков животноводческой продукции в Узбекистан

Результатом работы, проводимой Россельхознадзором по открытию рынков зарубежных стран, стало утверждение Государственным комитетом ветеринарии и развития животноводства Узбекистана еще 3 предприятий по производству молочной продукции и кишечного сырья, расположенных в Московской области и Башкортостане. Теперь в эту страну могут экспортировать продукты животноводства 422 российские компании. Список поставщиков опубликован на официальном сайте <http://reestr.vetgov.uz/exporters> Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Узбекистана.

[Россельхознадзор](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 13.01.2025

Россельхознадзор расширил список российских поставщиков рыбной продукции в Республику Корея

Результатом работы, проводимой Россельхознадзором по открытию рынков зарубежных стран, стало расширение Министерством морских дел и рыболовства Республики Корея списка утвержденных российских рыбоперерабатывающих предприятий и судов. Право экспорта рыбы и рыбной продукции, в том числе пищевых рыбных субпродуктов, в эту страну получили еще 6 поставщиков из Мурманской, Калининградской областей, Приморского и Хабаровского краев. В настоящее время данный вид продуктов в Корею могут направлять 1021 отечественный экспортер. [Россельхознадзор](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 13.01.2025

Россия и Узбекистан нацелены на взаимовыгодное сотрудничество в области рыбного хозяйства

Состоялась Первая сессия Российско-Узбекской Смешанной комиссии по сотрудничеству в области рыбного хозяйства. Стороны обсудили состояние и перспективы развития рыбной отрасли в обеих странах, ведение промысла в исключительной экономической зоне Российской Федерации, научно-техническое сотрудничество в 2025 году и другие вопросы. По итогам переговоров подписан Протокол Первой сессии и приняты Правила процедуры Комиссии. Стороны выразили заинтересованность в развитии двусторонних отношений в области рыбного хозяйства на взаимовыгодной основе.

[Росрыболовство](#)


РЕГИОНЫ

РЕГИОНЫ / 09.01.2025

Экспорт зерновых из Подмоскovie вырос почти на 80% за год

Подмосковные аграрии увеличили объем экспорта зерновых в прошлом году на 77% к 2023 году, сообщили в пресс-службе Министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области. «Прирост экспорта зерновых составил 77,2%, молочной продукции — 12,1%, мясной — 22,8%, масложировой — 86,2%, продукции пищевой и перерабатывающей промышленности — 4,3%, рыбы и морепродуктов — 4,4%», — сообщили в ведомстве. Кроме того, в прошлом году по сравнению с 2019 годом объем экспорта рапсового масла в стоимостном выражении увеличился на 400%, зернобобовых культур — на 170%, соевого масла — на 125%, меда — на 97%, прочих масличных семян — на 93%, кукурузы — на 92%, подсолнечного масла — на 73%, сахарных продуктов — на 44%. Также на 30% выросли объемы поставок пшеницы, на 25% — свинины и на 8% — других видов мяса, на 34% — прочих промышленных товаров АПК, на 18% — продуктов переработки фруктов, овощей и орехов. Московская область экспортирует продукцию АПК в 90 стран. [Интерфакс](#)

РЕГИОНЫ / 10.01.2025

Пшеницу из Новосибирской области впервые экспортировали во Вьетнам в 2024 году

Около 800 тыс. тонн зерна было экспортировано в шесть стран из Новосибирской области в 2024 году, в том числе 4 тыс. тонн пшеницы впервые отправили во Вьетнам. Об этом сообщили в Правительстве региона со ссылкой на данные Россельхознадзора. «Ведомство подтвердило отсутствие карантинных вредителей в сельскохозяйственных посевах Новосибирской области и репутацию «чистого» региона — на экспорт в шесть стран отгружено порядка 800 тыс. тонн зерна. Впервые импортером пшеницы из Новосибирской области стал Вьетнам, куда в декабре было отправлено около 4 тыс. тонн зерна», — говорится в сообщении. [ТАСС](#)



РЕГИОНЫ / 13.01.2025

Волгоградская область в 2024 году увеличила экспорт зерна на 4,8%

Объем экспорта из Волгоградской области зерна и продуктов его переработки по итогам 2024 года вырос на 4,8% к уровню 2023 года, до 941,6 тыс. тонн, сообщили в Волгоградском филиале «Федерального центра оценки безопасности и качества продукции АПК» (ФГБУ «ЦОК АПК»). Зерно из Волгоградской области экспортировалось в 30 стран мира водным и железнодорожным транспортом. Основные страны-импортеры — Азербайджан, Казахстан, Турция, Латвия, Монголия, ОАЭ, Ирак, Белоруссия, Узбекистан, Таджикистан, Киргизия. В 2024 году из Волгоградской области впервые были отправлены партии гречневой крупы и проса в Турцию, сорго в Ирак и чечевицы в Азербайджан. [Зерно Он-Лайн](#)



РЕГИОНЫ / 13.01.2025

Экспорт продукции переработки зерна из Башкирии за год вырос на четверть

Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан в 2024 году проконтролировало 24 тыс. тонн продуктов переработки зерна: муки, отрубей, крупы, реализованных для экспорта в страны ближнего и дальнего зарубежья. Досмотрено 506 партий или 20,3 тыс. тонн муки, 2 110 тонн отрубей и 1 621 тонна крупы, экспортированной в Азербайджан, Армению, Бельгию, Германию, Грузию, Казахстан, Киргизию, Туркмению, Турцию, Узбекистан и другие страны, сообщили в ведомстве. За аналогичный период 2023 года было проконтролировано 16,6 тыс. тонн продуктов переработки зерна, экспортированных в Азербайджан, Армению, Бельгию, Грузию, Казахстан, Туркмению, Турцию, Узбекистан. [Башинформ](#)

РЕГИОНЫ / 13.01.2025

В Республике Хакасия в 2024 году проконтролировано более 53 тыс. тонн экспортируемого зерна и продуктов его переработки

В 2024 году Управлением Россельхознадзора по Республикам Хакасия и Тыва с целью контроля фитосанитарного состояния подкарантинной продукции, вывозимой с территории Республики Хакасия на экспорт, проконтролировано 53,33 тыс. тонн отгружаемого зерна и продуктов его переработки. Основной объем экспорта пришелся на овес — 14,96 тыс. тонн, рапс — 11,68 тыс. тонн, отруби пшеничные — 10,98 тыс. тонн, муку пшеничную — 6,52 тыс. тонн, пшеницу — 6,29 тыс. тонн и гречиху — 2,17 тыс. тонн. Основными странами-импортерами зерна из Республики Хакасия стали Монголия (25,30 тыс. тонн), Китайская Народная Республика (19,01 тыс. тонн), Казахстан (4,04 тыс. тонн), Киргизия (3,85 тыс. тонн) и Беларусь (1,12 тыс. тонн). [Россельхознадзор](#)

РЕГИОНЫ / 14.01.2025

Экспорт кондитерских изделий из Кузбасса и Томской области вырос в два раза

Экспорт сладостей из Томской области и Кузбасса по итогам ноября-декабря 2024 года вырос в 2,3 раза в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Из Кемеровской области за это время было направлено 862 тонны кондитерских изделий, сообщает Сибирское таможенное управление. Основными странами-покупателями этой продукции являются Монголия, Китай и Узбекистан. [Коммерсантъ](#)



РЕГИОНЫ / 15.01.2025

Экспорт зерна через донские порты в декабре снизился на четверть

В декабре 2024 года из морских портов Ростовской области проконтролировано и отправлено на экспорт 482 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки, сообщило территориальное управление Россельхознадзора. Основными импортерами продукции выступили Турция, Ливан, Египет и Марокко. Годом ранее из донских портов было отправлено на экспорт 607 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки. Таким образом, по отношению к декабрю 2023 года объемы отгрузки снизились более чем на 25%.

[РБК](#)



**БИЗНЕС****БИЗНЕС / 09.01.2025****Группа «Продо» планирует увеличить экспорт мясной продукции**

В 2025 году все птицефабрики группы «Продо» планируют начать экспорт субпродуктов в Китай, рассказал начальник отдела экспортных продаж «Продо» Алексей Сотсков. Мясоперерабатывающие предприятия — «Омский бекон», «Мясокомбинат Клинский», «Уфимский мясоконсервный комбинат», а также «Продо Птицефабрика Калужская» будут наращивать объемы экспорта продукции глубокой переработки (колбасы, деликатесы, полуфабрикаты). Сейчас «Мясокомбинат Клинский» и «Омский бекон» поставляют продукцию в страны ЕАЭС: Казахстан, Армению и Азербайджан. Основным рынком для мясоперерабатывающих предприятий группы является Казахстан. Структура экспортных поставок включает два направления: куриную разделку и продукцию глубокой переработки, ассортимент разрабатывается совместно с партнерами. В 2025 году компания рассчитывает увеличить вывоз колбасной продукции и мясных деликатесов. Планируется нарастить объем отгрузок в натуральном выражении в три раза за счет развития поставок и выхода на новые рынки. [Агроинвестор](#)

**БИЗНЕС / 09.01.2025****В 2024 году «Агросила» нарастила экспорт в стоимостном выражении в четыре раза**

Холдинг «Агросила» подвел итоги работы экспортного направления. В 2024 году компания реализовала 210 тонн продукции на сумму свыше 127,6 млн руб., что на 10% больше по объему и в 4 раза больше по стоимости, чем в 2023 году, сообщает пресс-служба. Основным рынком для холдинга остается Казахстан, где наблюдается наибольший прирост продаж. Наибольшим спросом у международных покупателей пользовались сахар, молочная продукция, полуфабрикаты высокой степени готовности. Кроме того, в 2024 году «Агросила» заключила 3 новых контракта с международными партнерами, что открывает перспективы для дальнейшего роста. [MilkNews](#)

БИЗНЕС / 09.01.2025**Холдинг «Доставка морем» увеличил экспорт пшеницы на 25%**

Холдинг-экспортер «Доставка морем» в прошедшем календарном году, предварительно, увеличил отгрузки пшеницы из крупных портов на 25%. В стоимостном выражении итоги в третьей декаде декабря еще не были подведены, но, по словам регионального представителя компании по югу Дениса Сушкова, особенностью прошедшего года стало закрытие импорта пшеницы со стороны Турции. «Получилось, что по ряду основных культур с малой воды пришлось сработать ограниченно, а именно по этой логистической схеме маржинальность поставок выше», — сказал он «Агроинвестору». При этом «Доставка морем» открывала для себя новые направления, например, начала отгрузки в Африку и Ирак. В целом, количество партнеров у холдинга увеличилось, также расширилась география экспорта. [Агроинвестор](#)

**БИЗНЕС / 10.01.2025****В 2024 году экспорт продукции группы «Черкизово» вырос примерно на 20%**

Группа «Черкизово» в 2024 году, по предварительным данным, увеличила экспорт примерно на 20% как в натуральном, так и в стоимостном выражении, сообщили в пресс-службе компании. Драйвером роста экспорта в натуральном выражении стала продукция из курицы, поставки которой выросли более чем на четверть. При этом темпы роста экспортной выручки были ниже. Мясо индейки и готовая продукция (колбасные изделия и копчености), наоборот, показали опережающий рост экспортной выручки по сравнению с темпами роста объемов экспорта, отметили в компании. Основным экспортным продуктом группы по-прежнему остается мясо курицы, на его долю приходится более 75% от объемов экспорта. Причем поставки в страны СНГ и ЕАЭС в натуральном выражении увеличились более чем на 50%. Кроме того, значительно вырос экспорт халяльного мяса птицы на рынок Саудовской Аравии по сравнению с 2023 годом. В целом самыми крупными импортерами продукции группы в 2024 году были Китай и Казахстан. [Финмаркет](#)

БИЗНЕС / 10.01.2025

Производитель «Ессентуков» нарастил экспорт воды на треть в 2024 году

«Холдинг Аква» увеличил объем экспорта на 35% в 2024 году, превысив 750 млн литров продукции. Об этом сообщили в компании. Значительный прирост наблюдался в странах СНГ, прежде всего в Белоруссии (130%), Узбекистане (27%), Азербайджане (22%) и Казахстане (18%). Положительная динамика также отмечена на азиатском рынке. Популярность традиционных брендов «Ессентуки» и «Нарзан» остается высокой, однако в 2024 году заметно выросли продажи «Архыза» (205%) и «Gorji» (58%). География поставок «Холдинг Аква» расширилась до 19 стран мира. Генеральный директор «Холдинг Аква» Святослав Вильк подчеркнул важность экспортной деятельности для компании. «Мы активно развиваем логистические цепочки для построения взаимовыгодных отношений с зарубежными партнерами, — отметил он. — Ежегодно продлеваемый Евросертификат позволяет нам поставлять воду в страны Европейского союза, а полученный в этом году сертификат «Халяль» открывает новые возможности на рынках арабских стран».

РБК



БИЗНЕС / 10.01.2025

«Деметра-Холдинг» стал совладельцем судоходной компании «Астрол»

«Деметра-Холдинг», один из крупнейших инфраструктурных игроков на зерновом рынке России, стал совладельцем судоходной компании. Согласно данным ЕГРЮЛ, холдинг приобрел 25% ООО «СК «Астрол». Как сообщили в холдинге, эта сделка является частью стратегии по развитию транспортно-логистической инфраструктуры, направленной на поддержку экспортного потенциала российского АПК. Приобретение реализует ранее анонсированные планы холдинга по формированию флота сухогрузов под российским флагом для транспортировки сельскохозяйственных культур. В «Деметре» уточнили, что флот «Астрол» состоит из 10 балкеров типа RSD-59, предназначенных для перевозки зерна и другой агропромышленной продукции. [Интерфакс](#)



БИЗНЕС / 13.01.2025

РЭЦ откроет в Шэньяне точку продвижения российского АПК

Российский экспортный центр откроет дополнительную точку продвижения продукции АПК отечественных производителей в китайском Шэньяне — административном центре северо-восточной провинции Ляонин. Как сообщила пресс-служба РЭЦ, открытие площадки пройдет 19 января на полях фестиваля-ярмарки «Сделано в России». «Это важный шаг для увеличения экспортных поставок и розничных продаж отечественной продукции», — цитирует пресс-служба вице-президента РЭЦ Алексея Солодова. Точка в Шэньяне станет пятой в сети, которую развивают РЭЦ и Минсельхоз России в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт». Головной павильон продвижения российской продукции АПК в Китае был открыт в Шанхае в 2017 году. В 2024 году открылись дополнительные точки в Харбине, Чэнду и Шэньчжэне. В 2024 году резиденты павильона заключили контракты с партнерами на 1,6 млрд руб. [ТАСС](#)

ИСТОЧНИК ФОТО

1 Marxstudio

<https://www.shutterstock.com/image-photo/ice-cream-manufacturing-production-398726614>

2 sergey kolesnikov

<https://www.shutterstock.com/image-photo/close-meat-processing-food-industry-worker-2139340811>

3 SARYMSAKOV ANDREY

<https://www.shutterstock.com/image-photo/factory-production-edible-oils-shallow-doff-2190008599>

4 Wirestock Creators

<https://www.shutterstock.com/image-photo/driverless-reaper-performs-wheat-grain-harvest-2156747831>

5 Martin Prague

<https://www.shutterstock.com/image-photo/detail-glass-filled-yeast-leaven-standing-394107685>

6 photoschmidt

<https://www.shutterstock.com/image-photo/combine-harvester-tractor-working-on-wheat-1409559491>

7 uaurelijus

<https://www.shutterstock.com/image-photo/fresh-pork-carcass-refrigerated-rooms-2221439163>

8 Rimma Bondarenko

<https://www.shutterstock.com/image-photo/various-dried-beans-lentils-mung-chickpea-2433435047>

9 stockfour

<https://www.shutterstock.com/image-photo/midsection-workers-slicing-fishes-table-144123028>

10 Maria lobakina

<https://www.shutterstock.com/image-photo/flags-cooperation-between-uzbekistan-russia-2204963983>

11 Nungning20

<https://www.shutterstock.com/image-photo/whole-wheat-grain-texture-background-food-2494196357>

12 Jenya Smyk

<https://www.shutterstock.com/image-photo/elevator-wheat-corn-soy-storage-grain-2454937561>

13 DedMityay

<https://www.shutterstock.com/image-photo/cakes-on-automatic-conveyor-belt-line-1134722639>

14 Unkas Photo

<https://www.shutterstock.com/image-photo/port-cargo-crane-over-blue-sky-145216123>

15 Rimma Bondarenko

<https://www.shutterstock.com/image-photo/set-various-classic-alternative-raw-meat-1752394862>

16 DexonDee

<https://www.shutterstock.com/image-photo/wheat-field-ears-golden-close-1453839905>

17 photostockam

<https://www.shutterstock.com/image-photo/mineral-water-processing-factory-1133532302>

18 Sergej Razvodovskij

<https://www.shutterstock.com/image-photo/winter-cargo-side-port-big-ships-15461884>